

ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 60 (10848)

Пятница, 14 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

22 апреля — коммунистический субботник

ОТКРЫЛИ ВАХТУ

Коллективы предприятий с непрерывным производственным циклом уже встали на вахту Всесоюзного коммунистического субботника. В производственном объединении «Химволокно» первыми это сделали работники вискозного кордного производства № 2.

Счет субботника открыли коммунисты Т. Е. Липатова, С. Н. Шинкарева, М. Д. Коста,

А. Г. Голубева. Отрабатывая коммунистическую смену, они превысили норму обслуживания прядильных машин. А. Н. Скакун и В. А. Перельгин загрузили в вагоны готовую продукцию.

В счет субботника уже отработали 58 прядильщиков. Выпущено 8,6 тонны кордного волокна.

Л. ПАНОВА.

В горисполкоме

Готовиться к Первомаю

Состоялось заседание комиссии по подготовке к празднованию 1 Мая. Заседание вел председатель исполкома городского Совета Б. В. Максимов. Он обратил внимание руководителей коммунальных служб предприятий и организаций города на необходимость наведения порядка на улицах и площадях, прилегающих территориях. Первоочередная задача — привести в порядок проезжую часть городских дорог. К благоустройству кварталов и микрорайонов сле-

дует привлечь взрослое население, а также школьников.

О ходе реализации плана благоустройства территорий на заседании комиссии сообщили руководители коммунальных служб предприятий и организаций. Был рассмотрен также план праздничного оформления города в вечернее время. С рекомендациями по этому вопросу выступила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

С. ЕРЕМИН.



Фото С. КАРЕДИНА.

Сложна и ответственна работа диспетчера, от чьих умелых и своевременных действий зависит успешное развитие производственного процесса, где «завязаны» в единой технологической цепочке сотни людей, механизмов. Такую задачу выполняет диспетчер объединения «Минудобрения» Филат Филатович Осипов (на снимке), уверенно регулируя взаимодействия цехов, участков выгрузки и погрузки вагонов с сырьем и готовой продукцией.

14 мая — повторные выборы

Выдвинут кандидатом

12 апреля состоялось собрание представителей трудовых коллективов управления «Саратовгэсстрой» по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР.

Выступившие на собрании председатель профкома Жилстроя Н.Е. Крикунов, монтажница А.Н. Бондаренко, секретарь комитета ВЛКСМ В. Воротягин, другие товарищи предложили выдвинуть кандидатом в народные депутаты СССР бригадира домостроителей управления «Жилстрой» Н.Е. Карташова.

Бригада Н.Е. Карташова, отметили выступившие, вносит большой вклад в реализацию программы

«Жилье-2000», первой в управлении освоила точный метод строительства. Ежегодно домостроители комплексной бригады Н.Е. Карташова осваивают на строительстве жилья до 7 миллионов рублей.

В этом немалая заслуга бригадира, труд которого отмечен орденом Трудового Красного Знамени, медалями. Собрание трудовых коллективов выдвинуло кандидатом в народные депутаты СССР НИКОЛАЯ ЕВДОКИМОВИЧА КАРТАШОВА — представителя многотысячного рабочего коллектива Саратовгэсстроя.

А. ФЕДОРОВ.

ПОЧТА ДНЯ

В каждом доме — комитет

Мы не раз уже слышали о необходимости каждого жильца бережно относиться к своему дому, поддерживать в нем порядок, благоустроить дворовую территорию. Но от слов до дела пока еще далеко.

Сейчас, когда с каждого жильца еще не производят отчисления на благоустройство города, не дозовешься никого, чтобы поработали во дворе. А когда будут брать 1—2 рубля? И совсем махнут рукой на

дом, в котором живут. Заранее знаю, что скажут: «Деньги плану — вот пусть и делают».

К чему я веду этот разговор? Считаю необходимым в каждом доме с помощью работников домуправления создать домовый комитет. В него должен войти представитель от каждого подъезда. Тогда будет легче организовывать работу по благоустройству двора, подъезда.

А. ШАШКИНА.

В ожидании ссуды

Я имею земельный участок под дачу возле села Малая Быковка (кооператив «Дары степей» от завода самоходных землеройных машин). Поставили домик, туалет, а сажать деревья, овощи и т. д. уже почти нигде. 4 сотки земли — это мало для дачного участка. Так считаю не только я, но и другие владельцы участков. Думаю, надо пересмотреть вопрос о размерах выделяемых земельных участков.

Другой вопрос касается транспорта. Автобус ходит только до Малой Быковки, а оттуда до участка мы идем пешком. И долго ли будем так ходить?

И третий вопрос: когда будет выдаваться ссуда на строительство дачных домиков? Я не могу получить ее уже два года. Говорят, что нет фондов. Вот и получается, что разговор о выдаче ссуды ведется только в газетах.

Л. АНДРОСОВА.

Пока не по карману

Прочитала в газете за 20 марта интервью заведующей торговым отделом горисполкома С. К. Тимохиной «О ценах и дефиците» и расстроилась. На вопрос журналиста, не слишком ли высока цена на колбасу, которая теперь свободно продается во многих продовольственных магазинах, С. К. Тимохина ответила, что эта продукция не залеживается на прилавках, стало быть, на нее есть спрос. Да, действительно, колбасу по цене семь—девять рублей теперь можно купить без всякой очереди,

но всем ли она по карману? Сомневаюсь, что пенсионер, получающий 40—50 рублей, может позволить себе это. Иной раз зайдешь в магазин, постоишь у прилавка в раздумье, потом вспомнишь, что до пенсии еще жить да жить, и уйдешь ни с чем. И таких людей много, поверьте. Всем хочется вкусненько покушать, но цены, увы, кусаются. Думаю, правильно сейчас в газетах пишут, что помогать надо селу. Может, тогда и снизятся цены на ту же колбасу.

В. БАННОВА.

На пусковых объектах

В НАПРЯЖЕННОМ РИТМЕ

Сегодня все внимание домостроителей сосредоточено на четвертом энергоблоке.

В числе первых перешли на предпусковой график бригады Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж». Они освоили в первом квартале, в основном на реакторном отделении № 4, около 1,8 миллиона рублей капитальных вложений, перекрыв плановое задание более чем на 200 тысяч рублей. Как оценивают монтажники начало реализации жесткой программы? С таким вопросом я обратился к главному инженеру управления А. Н. Мисюкову.

— Если судить по деньгам, — ответил он, — то вроде бы наши дела разворачиваются неплохо. Но если вникнуть в суть тематической задачи, то тут не все гладко. Недавно бригада Ю. А. Архиреева установила в проектное положение 320-тонный корпус реактора четвертого «миллионника». Очень значительный, важный этап предпускового периода. Собственно, установка стального «сердца» энергоблока и знаменует собой начало этого этапа. По опыту трех действующих энергоблоков АЭС взомовцы уже усвоили,

что со дня установки реактора до начала холодно-горячей обкатки реакторной системы проходит ровно год. Стало быть, в конце первого квартала 1990 года они должны приступить к холодно-горячей обкатке реакторной установки.

Монтажные коллективы мобилизуют свои возможности на реализацию собственных тематических заданий. Например, гидромонтажники форсированными темпами собирают купол. И чем выше темпы, тем ощутимей подстегивают они взомовцев. Дело в том, что до подъема купола тем необходимо «забросить» полярный кран, блок защитных труб, габаритную внутрикорпусную шахту реактора и другое массивное оборудование. Не было бы об этом разговора, если бы заказчик в лице дирекции АЭС выдал буквально сегодня или завтра все комплекты. Увы, комплектация идет туго, с нервозностями.

На площадке мы встретились с гидромонтажниками. Бригадир А. В. Жук, ненадолго оторвавшись от чертежей 36-й отметки, охарактеризовал обстановку так:

— Сдаем отметку под бетонирование по частям. Промстройевцы хоть

сегодня могут встать рядом с нами и вести бетонирование. Первой свою половину 36-й отметки подготовила под бетон бригада нашего управления Николая Хоменко, через считанные дни подготовит свою половину и наш коллектив.

Гидромонтажникам сегодня особенно нужен четкий ритм: они в числе подразделений, не справляющихся с плановыми объемами на стройплощадке АЭС.

В нашем разговоре с начальником четвертого участка Промстроя А. В. Дюдяевым он пояснил:

— В апреле комплексная бригада А. И. Филатова уложит в герметичной зоне реакторного отделения 800 кубометров монолитного бетона. Этот объем будет выполнен при бетонировании шахты мокрой перегрузки, бассейна выдержки и 36-й отметки.

Появление в герметичной зоне реакторного отделения строителей, в частности, бригады А. И. Филатова — фактор обнадеживающий, ускоряющий решение основной тематической задачи в предпусковой период.

Н. ПЕСТОВ, наш внешт. корр.

Нет жалоб в книге жалоб

Коллектив объединенной дирекции № 1 УРСА АЭС досрочно выполнил план товарооборота за первый квартал. Сверх плана продано товаров на 351 тысячу рублей.

Успеху дела в немалой степени способствовала работа в новых условиях, которая

позволила повысить производительность труда, инициативу продавцов, культуру обслуживания. У работников прилавка появилась заинтересованность в хорошем обслуживании горожан.

Покупатели тепло отзываются о продавцах объ-

единения, в частности, магазинов №№ 2, 6, 8. В книге предложений здесь нет ни одной жалобы.

В объединении стало традиционным проведение выставок — продаж, покупательских конференций, курсов «Лучший по про-

фессии», «Посвященный в продавцы», которые способствуют повышению профессионального мастерства. Примечателен и тот факт, что в коллективе объединенной дирекции № 1 практически каждый руководитель торгующего предприятия был выдвинут трудовым коллективом.

Г. БЕЛЯЕВА.

ПЕРЕСТРОЙКА РАБОТЫ

Балаковской милиции анализировалась на выездном заседании коллегии УВД облсполкома

Несколько дней ответственные работники управления внутренних дел облсполкома изучали практику перестройки служебной деятельности отдела внутренних дел Балаковского горисполкома. Ее результаты рассмотрены на выездном заседании коллегии УВД под председательством начальника управления, генерал-майора милиции В. И. Шинкаренко.

Было отмечено, что обеспечение охраны общественного порядка, предупреждение и раскрытие преступлений, укрепление социалистической законности организованы во взаимодействии с партийными, советскими, правоохранительными органами, общественными формированиями предприятий и учреждений Балакова.

Больше внимания уделяется расширению контактов с населением, гласности о работе милиции. Увеличилось число лекций на правовые темы в трудовых коллективах и по месту жительства.

В работе служб отдела внутренних дел больше стали использоваться демократические формы управления. Впервые в службе участковых инспекторов милиции создан и действует совет отделения. Практически ни один вопрос, касающийся деятельности сотрудников подразделения, их поощрения и наказания не решается без его согласия. В основном центр работы участковых инспекторов милиции переместился непосредственно на административные участки. В целом участковые инспекторы активно перестраивают свою деятельность в соответствии с требованиями времени.

Улучшилось использование научных и химических средств в предупреждении и раскрытии преступлений — с их помощью в прошлом году раскрыто 424 преступления.

На выездном заседании коллегии особо подчеркивалось, что на протяжении последних 5 лет в Балакове отмечается стабильное снижение количества тяжких преступлений: 600 — в 1983 году и 190 — в 1988 году. Несмотря на всплеск общего количества преступлений, в том числе по линии уголовного розыска, в 1988 го-

ду в целом прослеживалась тенденция к снижению уровня преступности в расчете на 10 тысяч человек населения по сравнению с 1983 годом.

В истекшем году сократилось число покушений на убийство, разбойных нападений, мошенничества, не допущено краж из касс предприятий и учреждений, хищений оружия. Снижился удельный вес преступлений в общественных местах и на улицах. Вместе с тем не уменьшается число краж государственного имущества на промышленных объектах, не состоящих под охраной милиции. Так, 22 кражи совершено в ПО «Балаковрезинотехника», 15 — с объектов Балаковской АЭС, 11 — в ПО «Химволокно».

Характерными условиями, способствующими совершению краж в указанных организациях, является отсутствие необходимого количества оборудованных мест хранения готовой продукции, не все складские помещения закреплены надежными запорными устройствами.

Многие руководители предприятий лишь констатируют факт проникновения расхитителей и не принимают действенных мер по сохранению государственного имущества. В ходе расследования уголовных дел работниками следствия было направлено 128 представлений руководителям предприятий, организаций, учреждений. В представлениях четко определялись причины и условия, способствующие совершению преступлений. Однако на практике мало делается для того, чтобы устранить упомянутые причины.

На заседании коллегии отмечалось, что по-прежнему острой остается проблема профилактики преступности несовершеннолетних. В основном работа с подростками организуется после совершения ими правонарушений. В работе сотрудников инспекции преобладает бумажный стиль, накопление в наблюдательных делах всевозможных документов вместо живой целенаправленной работы. Слабая информированность участковых инспекторов по делам несовершеннолетних объясняется от-

сутствием тесной связи с педагогическими и трудовыми коллективами.

Отмечен также низкий уровень взаимодействия отделения БХСС с другими службами. В течение года отделением в службу участковых инспекторов направлено всего несколько рапортов по фактам самогонварения. Низкие результаты в служебной деятельности ОБХСС обусловлены слабой организаторской работой руководства отделения, а также низким уровнем обучения профессиональному мастерству молодых сотрудников.

Остается желать лучшей работы следователей по раскрытию преступлений. Планы мероприятий соответствующими службами в основном составлены без учета мнения оперативных работников и хронически не выполняются. Работа следователей, специализирующихся на раскрытии неочевидных преступлений, ослаблена.

Требуется совершенствование деятельности партийной и комсомольской организаций отдела внутренних дел по улучшению взаимодействия служб в борьбе с преступностью, укреплению дисциплины и социалистической законности среди личного состава. Повестки дня отдельных собраний и заседаний партийного бюро страдают постановкой второстепенных вопросов. Принимаемые решения, как правило, остаются на бумаге: в 1988 году из шести запланированных отчетов коммунистов по выполнению Устава КПСС и служебных обязанностей на общем партийном собрании не заслушивался ни один работник. Заслушивание отчетов членов КПСС в цеховых парторганизациях сводится к поверхностной констатации итогов работы, участия в общественной жизни; вопросы идейно-политического воспитания не рассматриваются. Партсобрания в этих подразделениях проводятся нерегулярно, принимаемые ими решения неконкретны.

В принятом решении коллегии УВД облсполкома определены конкретные пути устранения отделом внутренних дел выявленных недостатков. Необходимо привести в соответствие с новыми условиями систему социальной профилактики правонарушений на основе комплексного подхода к решению задач по предупреждению преступности, основные усилия направив на предотвращение правонарушений несовершеннолетних.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Трудно, конечно, соревноваться с признанными мастерами, а в бобинажно-перемоточном цехе производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» их не мало. Но Елена Владимировна Ямбулатова тем не менее имеет свой профессиональный почерк и добивается высоких показателей в труде. Об этом говорит тот факт, что недавно она выполнила пятилетнее задание по производству продукции. Волокно, которое она сдает, отличается хорошим качеством.

На снимке: Е. В. Ямбулатова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

«Неделя совести»

«Неделя совести», неделя памяти жертвам сталинских репрессий прошла во дворце культуры «МЭЛЗ». Она была организована по инициативе журнала «Огонек». Предложенная в июле нынешнего года журналом идея проведения выставки проектов мемориального комплекса жертвам сталинских репрессий переросла в целый комплекс мероприятий. Сразу же после публикации журнала в ДК «МЭЛЗ» стали поступать письма, бандероли,

проекты и макеты памятника жертвам репрессий. В течение недели можно было увидеть более ста проектов и предложений памятника. Кроме того, здесь были представлены письма, документы, фотографии, касающиеся судеб репрессированных и их родственников.

Все собранные средства будут перечислены в фонд сооружения памятника жертвам сталинизма на счет 700454.

(ТАСС).

Проблемы школы

Скоро сказка сказывается...

Первого сентября прошлого года я попала на торжественную линейку в школу №4. Все шло как обычно: приветствия, речи, цветы, дети в нарядной форме, заполнившие все заасфальтированное пространство перед парадным крыльцом. Когда все закончилось, директор школы В.Н. Зуева сказала:

— Ну, еще две линейки — и отдохнем.

— Сколько же у вас детей? — удивилась я.

— 1277 человек, — услышала в ответ.

А школа рассчитана на 960 мест. Можно только восхититься терпением и изобретательностью педагогов, сумевших разместить всех учащихся и еще преподавать в таких условиях. Сейчас в школе нет ни одного свободного помещения, Ленинская комната, пионерская, буфет (теперь уже бывший) — все используется под классы. Но и этого не хватает, группы продленного дня занимаются в помещениях детских клубов «Гвоздика» и «Дружба». Сейчас школа работает в две с половиной смены.

— Я работаю директором шесть лет, — говорит В.Н.

Зуева, — и все шесть лет веду разговор о необходимости расширить школу. Количество детей не убывает, ведь строят в нашем районе новые многоэтажные дома, значит, новые дети придут к нам. Сейчас мы переписали тех, кто первого сентября пойдет в школу. И опять получается четыре первых класса. Сегодня в школе вместо 30 классов — 38, и это учитывая, что в старших классах более 30 учеников. А ведь теперь классы формируют только по 30 человек. Не знаю, что мы будем делать дальше.

Шефом школы является завод имени Дзержинского. Отношения налаживались годами, и надо сказать, что сейчас уже есть свои традиции у этого шефства. За каждым классом закреплена какой-нибудь участок производства. Дети вместе с шефами ходят в походы, ездят на экскурсии, ремонтируют классы, трудятся бок о бок на заводе и в совхозе.

Но ведь те же шефы видят, что, кроме ремонта, школе нужна реконструкция, видят, в каких условиях учатся дети. Их дети! Лишь в прошлом году дело, наконец,

сдвинулось с мертвой точки. В декабре было составлено проектное предложение по расширению школы. За основу взят типовой проект №224-1-456.85 Новосибирского проектного института с расчетом пристроить к школе еще одно здание на 860 мест, а старую часть реконструировать. Работу должны выполнять Балаковский комплексный отдел института «Саратовгражданпроект».

Только не подумайте, что раз есть типовой проект, есть разрешение горисполкома на строительство от 25 января 1989 года №32/3, есть паспорт земельного участка, то теперь работа закончена, и нам останется только готовить красную ленточку для торжественного открытия. Скоро только сказки сказываются. Дело же пока стоит. В начале года трудовой коллектив завода обжаловал коллективный договор, где в смету расходов включена по школе только одна строка — ремонт школы, причем вместе с ремонтом детдома, приобретением мебели и инвентаря для них. И на все это отводилось 35 тысяч рублей. Больше про школу нигде не упоминается.

За разъяснениями я обратилась к зам. генерального директора завода, председателю совета трудового коллектива И.Я.Штейнбоку. Он сказал:

— В этом году средства на строительство у нас нет. Надо сначала определить, сколько стоит реконструкция вместе со строительством, прикинуть наши возможности.

Обращаюсь к другому зам. генерального директора по капитальному строительству А.С. Лемешкину.

— Мы уже заказали изготовление документации в Саратовгражданпроекте, и там сейчас работают над проектом, в апреле геологи начнут проводить свои расчеты, и закончится все в первом полугодии будущего года. Примерная стоимость работ — 1,5 миллиона рублей. Когда мы будем иметь в руках проект, тогда и вынесем вопрос на совет трудового коллектива, тогда и решим, где брать деньги. А строить будем сами, хозяйством.

Вот так, не торопясь, не оговаривая конкретные сроки строительства, не задумываясь даже, а нужна ли

будет эта пристройка к тому времени, когда она, наконец, построится, шефствующее предприятие планирует свою помощь. И похоже это скорее на благотворительный жест: когда решим, когда захотим, тогда и построим, — радуйтесь и этому. Поэтому и контроль за всеми производящимися и будущими работами никто не ведет, школа, действительно, рада и этому, а постоянная депутатская комиссия по народному образованию при этом ограничивается констатацией факта, что в школе №4 не только занятия спортом, но и все остальные проводить становится все затруднительнее.

Есть в городе центр НТМ, который способен сделать проект и провести геологические изыскания в сжатые сроки. Если сейчас туда обратиться, то уже к 1 июня все будет готово, заверил директор центра А. Неретин. То есть на год раньше намеченного. И цена работ будет такой же, если не ниже государственных расценок. Хотя на заводе почему-то уверены, что центр берет гораздо дороже.

И еще один вопрос, кото-

рый возник при слове «хозяйством»: как долго таким способом завод будет строить пристройку? Помните, на конференции трудового коллектива, где утверждался коллективный договор, выступал рабочий строитель А. Полицин. Он сказал: — Что такое наш ОКС и стройучасток, кто там чем занимается, мы не знаем. В том числе и я, хотя работаю здесь уже пять лет. Что мы строим? Мы подстраиваем, пристраиваем — и все вне плана. Генеральный директор к нам дорогу забыл. Кирпича нет, раствора нет, техники нет, сидим без дела. Если такой хозяйством и дальше будет, то вряд ли мы что построим.

Так, может быть, и реконструкция школы, удачно вписавшись в привычную схему работ вне плана, тоже затянется на многие годы? А образцовые шефы будут опять привычно гордиться хорошим ремонтом, покупкой новой мебели, тесными контактами с учащимися (гордость вполне заслуженная, разумеется) и умалчивать о своих обещаниях, весьма туманных.

И. СТЕПАНОВА.

◆ Жилье-2000

НЕ УЧИТЫВАЯ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ

С первого января этого года завод крупнопанельного домостроения в числе других промышленных предприятий Саратовгэстроя перешел на полный хозрасчет и самофинансирование. В процессе подготовки к этому переходу основные цеха завода были переведены на цеховой хозрасчет. При его внедрении четко обозначились многие проблемы, некоторые из них были решены коллективом, другие же завод сам решить не может.

Первое, с чем мы столкнулись и что явилось камнем преткновения в применении цехового хозрасчета, — несоответствие планов застройки города проектной технологии завода. Завод КПД рассчитан по своей технологии на шестисекционный дом-представитель, т. е. на нормальную, без срывов, работу предприятия. Понятно, что архитектура города играет не последнюю роль, и строить одни шестиподъездные дома не имеет смысла, однако при разработке планов застройки необходимо учитывать особенности производства завода.

Давайте мысленно взглянем на план застройки города в этом году. Предусмотрено построить полностью или заложить с расчетом на 1990 год 17 одноподъездных, семь — двухподъездных, восемь — трехподъездных и три — четырехподъездных дома. И ни одного дома-представителя, на который рассчитана технология завода.

Что означает такой план застройки для завода? Нарушается ритм работы, технология производства. Цеха предприятия специализированы по своему оборудованию на выпуск определенных панелей. Наружные стеновые панели выпускает формовочный цех №2. Первый формовочный цех, где установлено мощное кассетное производство, выпускает

плиты перекрытия, экраны балконов, плиты балконов и другие элементы. Цех №1 изготавливает санкабины, шахты лифтов, лестничные марши. Повторю, что наличие парка металлических форм, кассетного производства рассчитано по проекту на шестиподъездный дом, в связи с чем существует определенное соотношение плит наружных и внутренних. При строительстве одно-, двух-, трехподъездных домов такое соотношение нарушается. Например, в расчете на одноподъездный дом формы, где изготавливаются торцы здания, должны оборачиваться в шесть раз быстрее — это нарушает технологический режим цеха №2, в расчете на двухподъездный — в три раза быстрее и т. д. Увеличение же парка опалубки на существующей технологической линии цеха не способствует увеличению объемов.

Складывается такая картина: второй цех не успевает за монтажом, тем более, что сейчас применяется при строительстве жилья такой прогрессивный метод, как монтаж «с колес». А первый и третий цеха работают вполсилы.

Работая с полной нагрузкой, эти два цеха создают перепроизводство внутренних панелей. В прошлом году были даже случаи остановки цеха, поскольку вывозить эти панели было некуда: мощности склада готовой продукции не позволяют работать впрок, т. е. по проекту они рассчитаны на десятидневный запас деталей на дом-представитель.

В результате этих неувязок снижается производительность труда — основной показатель, по которому с 1 января этого года коллектив завода получает зарплату. А что можно ответить бригадиру, начальнику цеха, когда они задают вполне резонный вопрос: почему мы не можем работать на полную мощ-

ность и какой же это хозяйственный расчет?

Сейчас много говорится о несовершенствовании планирования как о каком-то абстрактном явлении. А ведь в каждом случае должна быть конкретная ситуация. Как и у нас. Спрашивается, можно ли планировать застройку города, не учитывая при этом возможностей завода КПД?

Возможности для успешного решения программы «Жилье-2000» у нас есть, надо только повернуться лицом к заводу. Ведь дело даже не только в объемах и таком нужном для нас показателе, как производительность труда. Каждая кассета одновременно может выпускать 10 плит, а поскольку в результате номенклатурного сдвига по вышеуказанной причине такое количество не требуется, а нужно всего 4—5 (условно), то в кассете формируется только пять листов, остальные закрываются. В результате неполного формирования листы ее деформируются. При этом страдает качество продукции. Требуются дополнительные трудозатраты на доработку поверхностей плит, содержание большого числа отделочников. Это одна причина снижения качества выпускаемой продукции. Другая связана с работой оборудования. В связи с нарушением технологии происходит частое переоснащение оборудования. Это ведет к дополнительным трудозатратам и опять-таки сказывается на качестве продукции.

Вот с такой проблемой столкнулись мы при переводе цехов на хозрасчет. Завод медленно, но все-таки наращивает темпы. В прошлом году рост по товарной продукции составил 106,1 процента, за два месяца этого года — 104,7. Прирост выпуска продукции, столь нужной для города, напрямую зависит от того, насколько учтены возможности завода при планировании застройки города. Не надо забывать, что за все этим стоит конкретный коллектив, особенно сейчас, когда переход на самооплачиваемость поставил нас в жесткие условия, и вся деятельность предприятия должна строиться на хозяйственном расчете.

В. КОЗУБ,
начальник планового отдела завода КПД.

◆ Экономика и человек

РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ
НАМ

Наше предприятие, как и все коллективы города, перешло на хозрасчет. На примере своего цеха мы можем наблюдать, как меняется ситуация, а порой возникают проблемы, на которые раньше не обращали внимания.

Устойчивая тенденция к улучшению есть. И в то же время нельзя сказать, что все довольны. Например, с переходом на хозрасчет у нас на предприятии прошла перетарификация. Многим понижены разряды, хотя оказалось, что мы стали получать больше. Я считаю, что недовольство рабочие выражают, может быть, не из-за зарплаты, а из-за морального неудовлетворения. Допустим, человек имел шестой разряд, ему дают пятый, и выполняет он ту же самую работу. То есть рабочий всю жизнь повышал свою квалификацию, стремился как-то «вырасти» и тут... Как-то не совсем вяжется в моем понятии. Правильно ли это, судить не берусь. Но хотелось бы, чтобы моральный стимул остался.

Хозрасчет заставляет считать деньги, объемы. У нас теперь идет процесс внедрения новых норм. Так вот, оказалось, что практически единых норм нет. Когда мы переходили на работу по нормированному заданию, то пытались создать свои местные нормы и по ним работали. Они нас устраивали. Но хозрасчет поставил их под сомнение. Теперь весь упор сделан на то, чтобы работать по технически обоснованным нормам. Что мы делаем? Ездим по всем городам и весям — где бы что позаимствовать? Наш участок, например, не может перейти на нормированное задание. Если, допустим, на ремонт арматуры, компрессоров, насосов какие-то нормы

есть, то по эксплуатации их не существует. И как найти выход? Сейчас у нас работает специалист из Куйбышева, пытается выдать рекомендации, но как они сработают в жизни, трудно сказать.

То есть те вопросы, которые раньше не всплывали — работали люди и работали — сейчас стали главными. И в их решении заинтересованы все: от мастера до рабочего. Ведь если есть нормированное задание, человек его выполняет, и не надо никого погонять.

С другой стороны, поднять настроение может социальная направленность наших действий. Все-таки больше надо проявлять заботы о человеке. Чтобы он лучше жил, лучше отдыхал. Например, у нас много желающих построить личный коттедж, вообще улучшить жилищные условия. Но пока не решается вопрос с земельными участками.

И, конечно же, надо создавать условия для работы. Самый большой вопрос, без которого не проходит ни одно собрание, это — материально-техническое снабжение. Практически из-за этого и производительность у нас не та, которой хотелось бы. Какую деталь ни возьми, нет ее в настоящее время. А надо, чтобы она всегда была на складе, чтобы каждый рабочий знал: мой объем работ на месяц обеспечен определенными запасными частями.

Трудностей пока много. И хозрасчет сам по себе нас от них не избавит. Он лишь жестко очертил круг проблем, а решать их — нам.

В. РОМАНОВ,
мастер участка турбинного цеха ГЭС.

◆ На темы морали

...И стала
дочь ответчицей

История очень обычная. Жили два человека, муж и жена, вместе перенесли горести и радости, прожили 25 лет, достаточно сложных, если учесть, что муж был военным, вырастили двух дочерей. И вот выросли дети, и, как водится, разлетелись из родного гнезда, а родители остались вдвоем. И разошлись. Муж встретил другую женщину, закружилась седая головушка от новой любви...

Конечно, горе для жены (бывшей), горе и для дочерей, которые знали и любили своего отца совсем другим. Но, увы, история эта, повторяю, очень обычная. Кроме одного момента. В таких вот переломных ситуациях проявляется человеческий характер, способность его души, степень человечности и благородства. Можно понять удрученную свершившимся жену, которая не в силах видеть рядом своего мужа, просит его оставить дом и уйти к своей новой любви. Можно понять и мужа, который не хочет терять жилплощадь, полученную им в свое время. А вдруг отношения с той, другой, не сложатся, куда тогда на старости лет податься? И стали они свою квартиру делить. Пока делили, действительно любовь кончилась, муж остался в своей комнате, жена — в своей.

Как они теперь живут,

можно себе представить. Но дело не в этом. А в том, что одна из дочерей — Ирина — тяжело заболела. Она окончила наше медучилище и распределилась в Балтай, где работала фельдшером на «Скорой помощи». Проработала она всего год и 10 месяцев, и тут открылся у нее целый букет разных болезней, от которых она лечилась и в самом Балтае, и в Саратове, и вынуждена была вернуться в родной город, поскольку ей нужен уход и хорошие условия. Вот тут-то бывший офицер возмутился — как это, мол, так, на мою территорию прописывают еще одного человека! Это-то поделить на двоих не можем, а теперь дели на троих! Может быть, вы подумали, что он возмутился так в горячах, у себя на кухне, привычно ругаясь с бывшей женой? Нет, он все это оформил вполне законно, на фирменном бланке заявления в городской народный суд.

Честное слово, трудно читать это заявление. Хотя написано вполне четко. Ум не воспринимает. Думаю, что и судьям было нелегко разобрать это дело. Впрочем, послушайте сами: «Прошу признать Захарову И. А. утратившей право на проживание в квартире по адресу...»

Другими словами, иди, дочка, куда хочешь, без тебя тошно. К заявлению прила-

гались разного рода справки и копии. И дочь, приехавшая в общем-то после тяжелой болезни домой на поправку, вынуждена была тоже собирать разного рода справки и копии, свидетельствующие о ее праве на жилье, о ее болезнях, писать объяснения в нарсад о том, как случилось, что она заболела, и какие у нее отношения с родителями. Не знаю, что чувствовала при этом 20-летняя девушка, еще и в жизни-то ничего не видевшая, кроме учебы, работы и больничных коек, но теперь, походя по судам, вывернув свою жизнь перед чужими людьми назнанку, она, наверное, стала гораздо взрослее своих двадцати.

В городском суде дела о разводе слушаются каждый день, эта процедура стала привычной. И часто при этом супруги начинают делить свое имущество, опускаясь до мелочей, теряя собственное достоинство. И это, увы, тоже становится привычным. Но в пылу «войны местного значения» пытаться выжить своих родных детей за порог — это пока редкость.

Когда я знакомилась со всеми документами, собранными по этому делу, вспомнилась одна фраза Анатоля Франса: «Любовь делает людей гордыми и прекрасными», подумалось: почему в этом и многих других случаях мужчины, полюбив, становятся мелочными, мстительными, почему любовь не делает их великодушными? Или это не любовь, или... они не мужчины? Даже если всю жизнь носили погоню и военную форму — атрибуты чисто мужские...

И. ДМИТРИЕВА.



Много лет трудятся в системе треста «Волгоэнергомонтаж» слесари-трубопроводчики А.Ф. Тимонин и Л.Н. Мордовин. Они мастера высокой квалификации, потому и поручают им ответственные монтажно-сборочные операции на сооружении реакторных отделений АЭС. Сейчас они оба работают в бригаде Н. И. Варламова Балаковского управления треста ВЭМ, которая ведет работы на четвертом энергоблоке АЭС. В том, что коллектив успешно справляется с поставленными задачами, есть немалая заслуга А.Ф. Тимонина и Л. Н. Мордовина.

На снимке (слева направо): А.Ф. Тимонин и Л. Н. Мордовин.

Фото С. КАРЕДИНА.

Справки. Реклама. Объявления**По Волге на теплоходе**

Весна все увереннее вступает в свои права. Скоро откроется туристская навигация на Волге. Редкая в мире река сравнится с Волгой по известности и постоянному интересу к ее истории и настоящему, к ее неповторимой красоте. Это побуждает сотни саратовцев и жителей других городов нашей страны отправляться в увлекательные путешествия по Волге. Теплоходные маршруты стали очень популярными. Мы ежегодно арендуем два теплохода — «Константин Федин» и «Николай Щорс». От 3 до 24 дней длится поездка, и каждая несет людям радость познания нового.

В первую очередь мы предлагаем майские рейсы теплоходов для групп пропагандистов, учащихся, коллективам предприятий, ветеранам войны. Это 3—5-дневные поездки в Волгоград, Астрахань, Ульяновск.

Первые рейсы теплохода «Константин Федин» в этом году с 7 по 12 мая до Волгограда и Астрахани. Те, кто бывал на этом маршруте, по достоинству оценили комфорт и хорошее обслуживание в пути. А команда теплохода, работники бюро путешествий стремятся превратить плавание в увлекательный праздник, где нет актеров и зрителей — в программе участвуют и туристы, и члены экипажа. В поездке проводятся интересные мероприятия — беседы, викторины, конкурсы, а экскурсионная программа, спортивные состязания на зеленых стоянках запомнятся каждому.

Особо дорог сердцу каждого советского человека город Ульяновск. Побывать в Доме-музее В.И. Ленина, в Ленинском мемориале вы сможете, отправившись в поездку с 15 по 19 мая на теплоходе «Николай Щорс».

Подвиг защитников Волги, легендарного Мамаева кургана отражены в памятниках погибшим воинам, стал символом невиданного в истории человечества мужества. В их честь воздвигнут величественный мемориальный ансамбль. Поездки на три дня до Волгограда на теплоходе «Николай Щорс» состоятся 26, 28, 30 мая, 6, 8 июня.

Тем, у кого отпуск, предлагаем 24-дневный маршрут с 26 мая: Саратов—Москва—Петрозаводск—Кижы—Саратов на теплоходе «Константин Федин» или на теплоходе «Николай Щорс», с 10 по 30 июня по маршруту Саратов—Астрахань—Москва—Саратов. А еще позже, с 11 по 20 июля теплоход «Константин Федин» пойдет по маршруту Саратов—Ульяновск—Астрахань—Саратов.

Итак, Волга ждет тех, кому путешествовать по ней — радость.

Путевки вы можете заказать по адресу: 410600, г. Саратов, ул. Гоголя, 61. Телефоны: 24-24-45, 24-10-05.

Ждем вас на наших маршрутах и желаем приятного отдыха!

Плодосовхоз «Заречный» РЕАЛИЗУЕТ

саженцы тополя пирамидального серебристого, черемухи виргинской.
Обращаться: г. Балаково, ул. 1 Мая, 24 (тел. 4-11-40).

УРС**Балаковской АЭС**

имеет возможность выдвигать автокран грузоподъемностью 16 тонн для кооперативов за наличный расчет согласно заявкам.

Обращаться в АТП УРСа с 9 до 18 час. (тел. 2-02-45).

БМУ треста «Волгоэнергомонтаж» отпускает по безналичному расчету:
— рентген - пленку РТ-4М, РТ-5,
— сварочную проволоку (из нержавеющей стали),
— абразив.
Обращаться по телефону 2-11-61.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ
при производственном объединении бытового обслуживания населения

ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг:

- обивку и утепление дверей,
- сборку мебели,
- ремонт мягкой мебели,
- переплет книг и журналов,
- раскрой ткани,
- настройку музыкальных инструментов,
- проведение свадеб и торжественных вечеров,
- перевод текстов с иностранных языков,
- курсы аэробики.

За справками обращаться по телефону: 2-03-37.

3—1

Прием заказов

на пошив головных уборов в ателье «Заря» по ул. Степная, 48 производится с 8 до 20 часов, выходной — воскресенье.

Приглашаем вас в наше ателье!

Вниманию руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов и населения

Кооператив «СВЯЗИСТ»

принимает заказы на изготовление проектно-сметной документации на все виды строительных работ, в т. ч. по газификации низкого и высокого давления.

Оплата по государственным расценкам и по безналичному расчету.

За справками обращаться: 410012, г. Саратов, 2-й Магнитный пр., 4, кв. 5 (тел. 64-16-88).

Осторожно: газ!

Газовые сети, снабжающие природным газом наш город, берут свое начало от газораспределительной станции и служат для снабжения бытовых, коммунально-бытовых и промышленных потребителей газа.

Подземные газопроводы, по которым газ подается в жилые дома и на промышленные предприятия, являются скрытыми сооружениями, и это в сочетании с опасными свойствами транспортируемого по ним газа предъявляет особые требования к обеспечению их сохранности и плотности.

Весной начинается таяние снега и грунта, подземным газопроводам приходится испытывать большие нагрузки. В этот момент не исключена возможность разрыва подземных газопроводов, в результате чего газ может проникнуть в подвалы и коммуникационные колодцы.

Для предотвращения несчастных случаев — воспламенения газа или его взрыва — необходимо проявлять высокую бдительность и вести

усиленный контроль за подвалами ваших домов. Не допускайте в подвалы детей, не пользуйтесь открытым огнем, не курите в подвалах!

Требуйте от работников домоуправлений постоянной проверки исправности электрооборудования и электропроводки в подвалах и подъездах домов и организуйте беспрепятственный доступ в подвалы работников треста «Балаковомежрайгаз» для их проверки.

При появлении запаха газа немедленно примите все меры безопасности: не зажигайте огня, не курите, не включайте и не выключайте электрический свет, немедленно сообщите по телефону 04.

До прибытия аварийной машины организуйте охрану загазованного места и по возможности проветривайте загазованное помещение.

Будьте внимательны и осторожны! Не пренебрегайте мерами безопасности!

Трест «Балаковомежрайгаз».

Творческие встречи

с заслуженным артистом РСФСР **Виталием СОЛОМИНЫМ** состоятся

16 апреля — в кинотеатре «Россия» — в 15, 18 часов, в ДК машиностроителей — в 20 часов,
17 апреля — в кинотеатре «Мир» — в 21 час.
Открыта предварительная продажа билетов.

ТВ**I ПРОГРАММА**

8.00 Новости.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». Развлекательная передача для детей.
10.00 «Служу Советскому Союзу!»
11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Вокруг света». 12.30 В гостях у сказки. 13.55 Музыкальный киоск. 14.25 День открытых дверей. Высшая школа.
15.10 Концерт Государственного ансамбля танца Абхазской АССР. «Шаратын».
16.00 «Взгляд».
17.00 Сельский час.
18.00 Международная панорама.
18.45 Мультфильмы.
19.15 «Неизвестный Чаплин». Телевизионный трехсерийный фильм (Англия). 2-я и 3-я серии.
21.00 Время.
21.40 «Здравствуйте, доктор!».
21.55 Футбольное обозрение. 22.25 «Молодое кино». Украинская киношкола.
23.50 Новости.

II ПРОГРАММА

«8.00 «На зарядку становись»

воскресенье

16 АПРЕЛЯ

8.15 Док. фильмы.
8.55 «Юлли». Худ. фильм.
10.25 «На экране-служба 01». «П1.00 «Если вам за...».
11.00 «Если вам за...».
11.45 «Запорожцы за Дунаем». Фильм.
13.05 «Четвертый вариант». Об экспериментальной программе в средней школе № 104 г. Ростова-на-Дону. +
14.00 «Люди на мосту». Худ. фильм.
15.40 Док. фильм фестиваля «Гласность».
16.00 «Слоненок». Мультфильм.
16.10 Программа Свердловской студии телевидения. «Маршал Жуков».
17.15 Мультфильмы «Приключения Фунтика».
17.55 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная ЧССР. Трансляция из Швеции. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 С. Прокофьев — концерт для скрипки с оркестром ре мажор.
21.00 Время.
21.40 «Здравствуйте, доктор!».
21.55 «Песни родины Сергея Есенина».
22.35 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Швеции.
00.35 Новости.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в районную дирекцию киносети — шофера на машину УАЗ-3151.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 70 (тел. 4-21-12).

Выражаем сердечную благодарность коллективам Стройпоезда СЭ-1, администрации завода РТИ в оказании помощи в похоронах мужа Бухонина Петра Ивановича.
Бухонины.

Коллектив вспомогательной школы-интерната скорбит по поводу безвременной кончины ветерана педагогического труда, члена КПСС с 1956 года
ГАЛАЕВОЙ
Клавдии Федоровны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Что, где, когда?

15 апреля.
ДК химиков.
Первенство горсоветов ДФСО профсоюзов по боксу — 15.00.
Дискотека — 20.00.
ДК машиностроителей.
Собрание садоводов-любителей — 10.00.
Лекторий «Жизнь замечательных людей» — 12.00.
Кинолекторий — 17.00.
Дискотека — 20.00.
Кафе «Гном».
Видеотека — 18.00, 20.00.

ДЮСШ «Олимпик».
Седьмые Всероссийские игры молодежи. Дзюдо — 10.00.
Спортзал «Корд».
Спартакиада общежитий. Волейбол — 18.00.
16 апреля.
ДК химиков.
Студия раннего эстетического развития — 9.00.
Бокс — 10.00.
Клуб выходного дня — 12.00.
Дискотека — 20.00.

ДК машиностроителей.
Отчетный концерт учащихся музыкальной школы №2 — 10.00.
Кинолекторий — 17.00.
Творческий вечер Виталия Соломина — 20.00.
Кафе «Гном».
Видеотека — 18.00, 20.00.
Зал торжеств.
Дискотека — 20.00.
ДЮСШ «Олимпик».
Дзюдо — 10.00.
Бассейн «Буревестник».
Спартакиада командиров производств. Плавание — 10.00.
Спортзал «Корд».
Волейбол — 18.00.

НА КИНОЭКРАНАХ

14, 15, 16 апреля.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Враг мой — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Лиловый шар — в 10, 14.30.
Враг мой — в 12, 16, 18, 20.
Синий зал.
Высокий блондин в черном ботинке — в 12.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Видеосалон — в 17.15, 19.15, 21.30.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Дама с полугаем — в 9, 11, 15, 19, 21.
Веселые ребята — в 13, 17, 16 апреля — **Вождь Белое Перо** — в 9, 11.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Новые амазонки — в 11, 13, 17, 21.
Эдгар и Кристина — в 15, 19.
Малый зал.
Властелин времени — в 14.30.
Эдгар и Кристина — в 16, 18, 20.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общедоступная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460. Заказ № 1408

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфиста» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.